

# 红军长征过丽江指挥部纪念馆开馆

本报讯(记者 康平) 7月1日,红军长征过丽江指挥部纪念馆开馆仪式在丽江古城举行。

仪式上,大家共同观看“七一”主题视频《我宣誓——》,随后高举

## 云南农业大学召开“七一”专题党课报告会

本报讯(记者 陈怡希) 7月1日,云南农业大学召开庆祝中国共产党成立98周年暨“七一”专题党课报告会。

专题党课带领师生们重温了中国共产党人的初心和使命。为什么要不忘初心、牢记使命?怎样才能不忘初心,不辱使命?并结合学校的改革发展,号召大家坚守教育初心,牢记育人使命,立足岗位作贡献。

报告会上,该校为新党员举行入党宣誓仪式,并为学校入党70年的老党员颁发荣誉证书。

## 云南建投集团千人同唱国歌

本报讯(记者 杨建华) 7月1日,云南建投集团在昆明市经开区云南建投集团东门广场举办“我爱祖国 同唱国歌”千人合唱活动。随着鲜艳的五星红旗冉冉升起,集团34家单位千余名干部职工同声高唱《中华人民共和国国歌》。

在活动中,干部职工手持五星红旗,形成4个方队,分别演唱《没有共产党就没有新中国》《我爱北京天安门》《社会主义好》《咱们工人有力量》4首主题歌曲。大家以质朴、深情的歌声尽情抒发了对党和祖国的无限热爱,表达了撸起袖子加油干的坚定决心。

## 农行省分行举办系列活动庆祝建党98周年

本报讯(通讯员 唐明伟 高云) 7月1日,农业银行云南省分行举办“不忘初心、牢记使命”主题演讲暨“两优一先”表彰活动。

主题演讲中,演讲者讲述了身边的榜样故事,展示了农行省分行改革发展中涌现出的一批优秀共产党员、先进基层党组织的感人事迹。他们在服务“三农”、脱贫攻坚、践行社会责任、助力地方经济发展中冲锋在前、不懈奋斗,他们坚守平凡岗位,辛勤耕耘,为党的金融事业作出了积极贡献。榜样的事迹在全省农行广大党员和干部员工中引起了强烈共鸣。大家纷纷表示,将通过学习先进典型,汲取力量,“守初心、担使命、找差距、抓落实”。

## 寻甸县“重走长征路”庆祝党的生日

本报讯(记者 茶志福) 7月1日,寻甸回族彝族自治县组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育暨庆祝建党98周年“重走长征路”系列活动,寻觅红军长征足迹,回顾党的光辉历程,讴歌党的丰功伟绩,发扬党的优良传统,感悟红色文化魅力。

参加活动的全体人员先后前往鲁口哨中央红军“4·29”渡江令发布地遗址、先锋“六甲之战”纪念塔、红军长征柯渡纪念馆参观,并在鲁口哨中央红军“4·29”渡江令发布地遗址开展了“不忘初心、牢记使命”主题读书会活动,在先锋“六甲之战”纪念塔开展了缅怀革命先烈活动。

## 金平县沙依坡乡组成党员先锋队帮助贫困户解决困难

# 大山深处党旗红

夏日的沙依坡乡,时而烈日炎炎,时而雨丝绵绵。“还好有党员先锋队来帮忙,赶在雨季来临前盖好了房子,不然我可就真要拖大家的后腿了。”土马村委会土马新寨村民白和兴在即将完工的新房前,高兴地对记者说。

沙依坡乡是金平苗族瑶族傣族自治县的一个少数民族乡镇,这里聚居着汉、哈尼、彝、苗、傣、壮6个民族,少数民族占总人口的

右拳,以整齐嘹亮、铿锵有力的宣誓声重温了入党誓词。

1936年4月,红二、六军团在贺龙、任弼时等同志的带领下北上抗日,行至丽江时曾把清末纳西族

进士和庚吉故居等院落,作为作战指挥部。该院落占地1305平方米,建筑面积1733平方米,既是红军长征过丽江的重要纪念地,也是体现纳西族特色与外来文化融合

的标志性建筑。以此为基础修建的纪念馆,充分运用现代科技,通过音频、图文、绘画等展现方式,生动再现了革命先烈钢铁般的意志和红军长征的光辉历程。

## 怒江州举行“升国旗唱国歌”活动



7月1日上午,怒江傈僳族自治州六库同心广场红旗飘扬、鲜花争妍。全州各单位干部职工3100余人齐聚一堂,举行“升国旗、唱国歌”活动,共庆中国共产党建党98周年。 本报记者 李寿华 通讯员 陆婧婧 摄

## 接受党史教育铭记初心使命

7月1日,昆明抗战胜利纪念馆迎来大批参观者,来自各机关单位、公司企业等党支部的党员在这里重温入党誓词宣誓,参观《云南人民革命斗争史》展览,接受党史教育,传承红色基因,铭记“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴”的初心和使命。

图为中铁十七局云南指挥部党工委书记在参观《云南人民革命斗争史》展览中接受党史教育。

本报记者 杨峥 摄



## “红色快闪”亮相官渡古镇

近日,昆明市官渡区在官渡古镇金塔广场开展“红色快闪”——“颂初心·我的祖国我的党”活动,庆祝建党98周年暨新中国成立70周年。现场千名党员集体宣誓之后,一同唱响《我爱你中国》。

当天,来自官渡区的优秀党员代表、童声合唱团、交响乐团等1000余名代表,以舞蹈、歌唱、集体宣誓等多种形式参与“我的祖国我的党”快闪活动,抒发对祖国的美好祝福。

本报记者 熊明 摄



## 红歌唱响校园

本报讯(记者 陈鑫龙) 7月1日,云南医药健康职业学院和云南经济管理学院医学院联合举办了“红歌唱响校园·建功新时代”“七一”建党节红歌合唱比赛。

来自两个学校的100余名师生代表组成11支队伍,高唱《没有共产党就没有新中国》《我和我的祖国》《歌唱祖国》《保卫黄河》《人民军队忠于党》《在党的旗帜下成长》等一首首脍炙人口、催人奋进的歌曲。参赛队伍的精彩演唱,赢得全场观众的阵阵掌声。



## 金平县沙依坡乡组成党员先锋队帮助贫困户解决困难

# 大山深处党旗红

夏日的沙依坡乡,时而烈日炎炎,时而雨丝绵绵。“还好有党员先锋队来帮忙,赶在雨季来临前盖好了房子,不然我可就真要拖大家的后腿了。”土马村委会土马新寨村民白和兴在即将完工的新房前,高兴地对记者说。

沙依坡乡是金平苗族瑶族傣族自治县的一个少数民族乡镇,这里聚居着汉、哈尼、彝、苗、傣、壮6个民族,少数民族占总人口的

66.8%。随着脱贫攻坚进入决胜阶段,危房改造也进入“攻城拔寨”的关键时刻。如何让贫困群众住上安全的房屋?是乡党委、乡政府的头等大事。经过研判,沙依坡乡党委立足实际,充分发挥党委统筹、村党支部战斗堡垒和驻村扶贫工作队三方合力的攻坚作用,吹响党员“集结号”,以村为单位成立7支由

20至30名党员组成的先锋队,以农危房改造提升为切入点,与贫困

户进行“一对一”对接,着力解决帮扶对象最困难、最迫切、最需要解决的突出问题。

在阿都波村委会,村民们正在种植砂糖橘。短短几天时间,规划种植380亩的山坡上已经种下15000株树苗,能取得这样的进展,是党员带领群众干在一起的结果。

“每个村委会和每个需要帮助的群众面临的困难和问题都不

一样,我们针对具体情况进

## 监察体制改革

### 大理州百名特勤留置看护警务辅助员接受培训

本报讯(记者 左超 通讯员 施萃珠) 近日,大理白族自治州100余名新招录的特勤留置看护支队警务辅助员在海东警察训练基地接受了为期1个月的封闭式军事化管理培训,综合评定不合格者将于近期上岗。

监察体制改革后,监督对象大幅增加、人员构成更加复杂、管辖范围更加广泛、审查调查安全工作面临新挑战,面对这些新情况新问题,大理州纪委监委面向全州公开招聘了100余名特勤留置看护支队警务辅助员,切实

提升对留置看护队伍的规范化管理,加强对留置对象的看护工作。

此次培训按照“培训合格一个、上岗一个”的要求进行,培训期满后进行评价鉴定,对综合评定不合格者不予上岗,并进行复训补考,该州纪委监委专门成立了培训工作领导组、教学组、培训管理组和后勤保障组,开设了职业忠诚教育、作风纪律教育、专业理论知识和专业勤务技能训练、基本体能等课程,确保队员上岗后能依法依规依纪安全文明开展工作,实现标准化、规范化、专业化留置看护。

## 云南射击女将孙婷打破全国纪录

本报讯(记者 娄莹) 2019年全国射击个人、团体锦标赛步枪项目比赛,目前在浙江长兴激战正酣。在女子50米步枪3种姿势淘汰赛中,云南省射击队队员孙婷曾以1182环的好成绩打破该项目全国纪录。

该赛事由国家体育总局射击射箭运动管理中心主办,共有来自全国27支代表队的394名运动员、教练员参加比赛,选手们将陆

续进行团体、个人及不同射击姿势等多个项目的比拼。本次比赛是今年参赛规模最大的一场全国射击赛事,参赛选手都是各地的精英。云南射击队队员孙婷曾在2017年第十三届全运会射击比赛中,与搭档邓野获得10米气步枪混合团体赛第四名。2018年墨西哥射击世界杯赛,孙婷曾获得三种姿势个人第三名的好成绩。

## 二青会三人篮球预赛我省男篮女篮双双进军山西决赛



本报讯(记者 娄莹) 7月1日,全国第二届青年运动会三人篮球赛预赛分别在成都、深圳两个赛区落幕。我省派出的男女两支队伍双双冲出重围,获得进军山西的决赛权。

我省派出的男、女两支队伍均在成都赛区比赛。成都赛区共有来自全国的38支男、女队伍参赛,经过前4轮的激战,我省男、女队均以全胜的战绩分获小组第一,杀出重围。根据二青会三人篮球赛竞赛规定,成都赛区和深圳赛区的各小组前两名共16支队伍将于8月1日至5日会师山西省长治市,进行决赛阶段

的比赛。此次我省两支队伍均晋级决赛,可以说是我省三人篮球项目的一次突破。

此时正值我省参赛队伍面临中考,经云南省体育局多方积极协调,克服困难,最终由昆明市盘龙区体育总会选调了云南农业大学附属中学的“昆明篮球俱乐部男队”和由昆明24中、玉溪体校、普洱体校组成的“云南靓丽俱乐部女队”参赛。

在比赛中,我省女队在身高不占优势的条件下,凭着小、快、灵等特点力克广东、上海、四川、湖北、福建等强队,在全国赛场一鸣惊人。

## 铁路暑运首日发送旅客逾17万人次

本报讯(记者 胡晓蓉) 7月1日,2019年铁路暑运正式启动,当日云南铁路发送旅客17万人次以上。

2019年铁路暑运自7月1日起至8月31日结束,共计62天。中国铁路昆明局集团预计发送旅客1461.5万人次,同比增长10%以上。

暑运期间,中国铁路昆明局集团将充分挖潜运输潜力,增加运力供给,努力满足暑期学生、探亲、旅游等客流的出行需要。7月10日实施暑期运行图后,中国铁路昆明局集团将视客流情况安排开行旅客列车186对,并根据客流需求,高峰时段开行至198对。同时,采取动车重联、加挂扩编等措施增加运力,努力满足旅客出行需求。

随着云南高铁开行范围、密

度的加大,乘高铁动车可便捷游览楚雄、大理、丽江和建水、普者黑、弥勒等旅游热点地区。据预测,今年暑运,云南省内旅客发送量有望突破1000万人次,增长11%以上。昆明至大理、丽江,昆明至弥勒、普者黑,昆明至建水、蒙自3个方向客流火爆。

在增加运力安排的同时,中国铁路昆明局集团不断提升服务质量,在云南省各州市共开设420多个代售点,其中包括54个高铁无轨站,方便旅客购票乘车。昆明南站引入自助查询机,旅客可进行站内导航,晚点信息、遗失物品等查询,还可以通过查询机与总服务台工作人员进行视频对话,咨询了解出行中遇到的具体问题。在大理、丽江、建水等旅游重点车站设置共享汽车服务网点,更好地方便游客出行。

## 大瑞铁路大柱山隧道平导贯通

本报讯(记者 杨艳鹏) 近日,大(大理)瑞(瑞丽)铁路控制性工程大柱山隧道平导顺利贯通,为2020年隧道完工奠定基础。

大柱山隧道全长14484米,最大埋深995米,穿越横断山脉南段,设置贯通平导辅助正洞施工。其所在区域地质环境复杂,断裂构造发育,施工难度极大。隧道工期从最初的5年半,一度调整为8年,又再度调整为13年。施

工人员克服隧道涌水、施工环境异常恶劣等重重困难,确保了项目建设顺利推进。目前,大柱山隧道正洞还剩余约1800米,预计2020年全面完工。

大理至瑞丽铁路全长约330公里,按国铁I级单线、电气化铁路标准修建,设计时速为140公里/小时,是我国《中长期铁路网规划》中完善路网布局和西部开放性新线项目之一,也是中缅铁路通道的重要干线。